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	AMBITO TERRITORIALE SOCIALE N° 7

Cartoceto, Colli al Metauro, Fossombrone,
Isola del Piano, Montefelcino, Sant’Ippolito
Ente Capofila: Comune di Fossombrone


AVVISO PUBBLICO

PER LA PREDISPOSIZIONE DI UN ELENCO DEGLI ANZIANI DISPONIBILI A PARTECIPARE ALLE ATTIVITÀ PROGETTUALI DEL SERVIZIO CIVILE VOLONTARIO ANZIANI (DGR 1474 del 12/11/2018)

Con L.R. n. 3/2018 "Istituzione del Servizio civile volontario degli anziani" la Regione Marche, in coerenza con la L.R. n. 32/2014, promuove il "Servizio civile volontario degli anziani" al fine di favorire l'impiego degli anziani in attività di volontariato nei diversi ambiti per consentire agli stessi di mettersi a disposizione della comunità offrendo il proprio bagaglio di competenza e di esperienza.

La L.R. n.3/2018 persegue l'obiettivo di valorizzare la persona anziana come "risorsa" sostenendo azioni progettuali in ambito sociale, culturale, artistico, della tradizione locale etc. che permettano alla stessa di mettere a disposizione la propria esperienza formativa, cognitiva, professionale e umana acquisite nel corso della vita a favore della comunità, che altrimenti rimarrebbe inespressa.

E' importante accrescere il benessere della collettività anche attraverso il contributo che può essere offerto dalla persona anziana in particolare alle giovani generazioni con la trasmissione delle proprie competenze ed esperienze.

La Regione Marche, con l'istituzione del predetto intervento, intende sviluppare una fattiva collaborazione tra le singole persone anziane, gli enti pubblici e il mondo del volontariato.

Il presente Avviso pubblico è finalizzato a predisporre un elenco degli anziani disponibili a partecipare alle attività progettuali del servizio civile volontario.

Destinatari

I destinatari del presente Avviso sono le persone anziane che hanno compiuto sessant'anni di età e che sono titolari di pensione, ovvero non sono lavoratori, subordinati e autonomi, o soggetti ad essi equiparati ai sensi della vigente normativa.

I requisiti essenziali richiesti per poter svolgere il servizio civile di cui al presente avviso sono l'assenza per il soggetto di condanne penali per reati contro la persona e, ove richiesta, a seconda dell'ambito operativo in cui verrà inserito, l'idoneità psicofisica certificata dalle strutture competenti dell'Azienda Sanitaria Unica Regionale (ASUR).

Possono aderire ai progetti di servizio civile volontario solo gli anziani iscritti all’elenco d’Ambito predisposto  con il presente avviso

Il servizio civile volontario per anziani è realizzato in attività senza scopo di lucro.

Il Comune di residenza provvederà a:

· stipulare polizza assicurativa per rischi ed infortuni;

· stipulare polizza assicurativa per rischi di responsabilità civile verso terzi;

· erogare eventuale rimborso spese agli anziani, debitamente documentate e preventivamente autorizzate dall'Ente titolare del progetto, fino ad un massimo di euro 100,00 mensili per ciascun anziano.

Ambito di intervento 
A seguito della concertazione avvenuta  in sede di co-progettazione con le associazioni di Volontariato operanti nel settore nel territorio dell’ATS n7 in data 29.01.2019 , il servizio civile volontario degli anziani verrà svolto nei seguenti ambiti di intervento, individuati tra quelli previsti dalla DGR 14174/18:

· Attività di accompagnamento nell'ambito di servizi di trasporto per l'accesso a prestazioni sociali e socio-sanitarie;

· Attività di assistenza agli studenti presso le mense, le biblioteche scolastiche, gli scuolabus e gli edifici scolastici durante il movimento degli stessi;
· animazione, gestione e supporto alle attività che si svolgono durante mostre e manifestazioni, nonché nei musei, biblioteche, parchi pubblici, sale di ritrovo e di quartiere, impianti sportivi, aree sportive attrezzate, centri sociali, ricreativi e culturali;
· Interventi di carattere ecologico, stagionali o straordinari, nel territorio, nei litorali, nelle zone boschive;

Atto di impegno 

L’affidamento del servizio deve essere regolato da un “Atto di impegno” tra l’Ente che realizzerà il progetto e la persona anziana che parteciperà alle attività progettuali individuata tra i nominativi inseriti negli elenchi  predisposti. L’atto di impegno non comporta l’instaurazione di un rapporto di lavoro subordinato.

Modalità di invio della manifestazione di interesse

Le persone anziane che hanno compiuto sessant'anni di età, interessate a partecipare a progetti di servizio civile volontario devono presentare la propria candidatura all’ATS n.7, utilizzando il modello di domanda in allegato.

Le richieste di iscrizione all’elenco da parte degli interessati dovranno pervenire al Comune di Fossombrone  – Ente capofila dell’ATS n7   entro il giorno 
lunedì 18/02/2019 
 secondo le seguenti modalità:
· Consegnate a mano presso l’Ufficio Protocollo del Comune di Fossombrone Corso Garibaldi, 8 61034 Fossombrone PU dal lunedì al venerdì dalle 8:30 alle 13:00

· Raccomandata A.R. 
· Tramite pec:  comune.fossombrone@emarche.it
Gli interessati potranno reperire i modelli di domanda e richiedere informazioni presso:

· Servizi Sociali dei Comuni di residenza
· ATS 7- Comune di Fossombrone Piazza Dante 25- 61034 Fossombrone PU Tel. 0721.723273 
· sul Sito www.comune.fossombrone.ps.it
La Coordinatrice d’Ambito
Dott.ssa Laura Giombini
