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	AMBITO TERRITORIALE SOCIALE N° 7

Comuni di: Cartoceto, Colli al Metauro, Fossombrone,

Isola del Piano, Montefelcino, Sant’Ippolito
(Provincia Pesaro e Urbino)
Ente Capofila: Comune di Fossombrone


AVVISO PUBBLICO 
ASSEGNO DI CURA PER ANZIANI NON AUTOSUFFICIENTI anno 2017
D.G.R. n. 1578 del 19/12/2016 e n. 328 del 20/04/2015 -Determinazione del Coordinatore di Ambito n. 21.17. 
DESTINATARI: gli anziani non autosufficienti residenti e domiciliati nei Comuni dell’Ambito Territoriale Sociale n. 7– di seguito ATS n. 7 – le cui famiglie attivano interventi di supporto assistenziale gestiti direttamente dai familiari anche non conviventi o attraverso assistenti familiari in possesso di regolare contratto di lavoro, volti a mantenere la persona anziana non autosufficiente nel proprio contesto di vita.
COS’E’: Un contributo economico di € 200,00 mensili per massimo 12 mensilità ( salvo interruzione o scorrimenti) che non costituisce vitalizio ma supporto personalizzato nell’ambito del Piano Assistenziale Individualizzato (PAI).
REQUISITI E MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE:
· aver compiuto i 65 anni di età ;

· essere dichiarata non autosufficiente con certificazione di invalidità pari al 100%  ( vale la certificazione di invalidità anche per il caso di cecità);

· aver ricevuto il riconoscimento definitivo dell’indennità di accompagnamento ; vige in ogni caso, l’equiparabilità dell’assegno per l’assistenza personale continuativa erogato dall’INAIL se rilasciato a parità di condizioni dell’indennità di accompagnamento dell’INPS e alternativo alla stessa misura;

· essere residente, nei termini di legge, in uno dei Comuni dell’ATS 7 (Cartoceto, Colli al Metauro, Fossombrone , Isola del Piano, Montefelcino, Sant’Ippolito) ed ivi domiciliata ; (non sono accoglibili le domande di coloro che vivono in modo permanente in strutture residenziali - es. Residenze Protette, RSA);

· usufruire di una adeguata assistenza presso il proprio domicilio o presso altro domicilio privato nell’ambito di un programma (PAI) predisposto dal Servizio Sociale in accordo con l’UVI per i casi di particolare gravità. Qualora l’intervento assistenziale sia svolto con l’aiuto di un‘assistente familiare, la stessa deve essere in possesso di regolare contratto di lavoro.
In caso di presenza di più soggetti non autosufficienti nello stesso nucleo familiare viene concesso un massimo di n. 2 assegni, utilizzando come titolo di precedenza la maggiore età e a parità di età, la valutazione dell’assistente sociale dell’ATS N. 7 in merito alla gravità delle condizioni di salute e al conseguente maggiore bisogno di assistenza.

Possono presentare domanda di accesso all’assegno di cura:
· l’anziano stesso, quando sia in grado di determinare e gestire le decisioni che riguardano la propria assistenza e la propria vita;

· i familiari, (parenti entro il 4° grado e affini entro il 2°);

· Il soggetto incaricato della tutela dell’anziano in caso di incapacità temporanea o permanente (amministratore di sostegno, tutore, curatore).

La graduatoria ha durata dal mese di aprile 2017 per un anno.
COME E QUANDO FARE DOMANDA:Gli interessati dovranno presentare domanda, utilizzando esclusivamente l’apposito modulo, all’Ambito Territoriale Sociale n. 7- Comune di Fossombrone, Corso Garibaldi, 8 – 61034 Fossombrone (PU) entro e non oltre il 31 marzo 2017 (in caso di consegna diretta farà fede il timbro di accettazione dell’Ufficio ricevente, in caso di trasmissione tramite servizio postale farà fede il timbro postale di spedizione, in caso di invio tramite PEC comune.fossombrone@emarche.it farà fede la data di invio).L’Ufficio Protocollo del Comune di Fossombrone Corso Garibaldi 8 è aperto dal lunedì al venerdì dalle ore 8,30 alle ore 13,00.
La domanda debitamente sottoscritta deve essere corredata obbligatoriamente dalla seguente documentazione:

· attestazione I.S.E.E. completa di Dichiarazione Sostitutiva Unica – in corso di validità, ovvero la ricevuta attestante la presentazione della DSU qualora l’ISEE non sia disponibile entro i termini di scadenza del bando. Nel caso di presentazione della sola DSU, il richiedente dovrà far pervenire al Comune di Fossombrone idonea attestazione ISEE entro e non oltre 3 giorni dal rilascio da parte dell’INPS;

· copia di un valido documento di riconoscimento dell’ anziano non autosufficiente e in caso di altro richiedente anche copia del documento di quest’ultimo;

· dichiarazione sostitutiva attestante le modalità di gestione assistenza;

· copia del verbale di invalidità civile e accompagnamento/ dell’assistenza personale continuativa erogata dall’INAIL; 

Qualora l’intervento assistenziale sia gestito da assistenti domiciliari private allegare copia del regolare contratto individuale di lavoro dell’assistente familiare/colf unitamente a copia dell’ultimo versamento INPS.

QUANTIFICAZIONE NUMERO ASSEGNI DI CURA:
Il numero degli Assegni di Cura erogabili verrà stabilito con apposito atto, come precisato con determinazione del Coordinatore di Ambito n. 21.17. La effettiva erogazione del contributo potrà avvenire solo a seguito della adozione di apposito provvedimento di quantificazione del numero degli assegni e assunzione del relativo impegno di spesa.Della adozione dell’atto si darà avviso sul sito internet di questo ente.

COME VIENE REDATTA LA GRADUATORIA

L’ATS 7 predispone una graduatoria provvisoria in base ai valori ISEE , seguirà una fase di valutazione complessiva del carico assistenziale a cura della assistente sociale PUA 

PER REPERIRE I MODELLI DI DOMANDA ED OTTENERE INFORMAZIONI
gli interessati potranno richiedere maggiori informazioni, il bando integrale e i modelli di domanda:
- Ambito Territoriale Sociale n. 7, Piazza Dante, n. 25, Fossombrone - 0721/723274

- Servizi Sociali dei Comuni di: Cartoceto, Colli al Metauro, Fossombrone, Isola del Piano, Montefelcino, Sant’Ippolito.

I modelli di domanda anche sul sito internet www.comune.fossombrone.ps.it
Per quanto non specificato nel presente avviso si rinvia  alla determinazione del Coordinatore di Ambito n. 21.17 ,alle Delibere di Giunta Regionale n. 1578/ 2016 e n. 328/2015.

IL Coordinatore di Ambito

Dott.ssa Laura Giombini

Fossombrone, lì 23 febbraio 2017
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