Gioco d’azzardo patologico e uso di nuove tecnologie: a Fossombrone apre un Info Point 

Il Presidente del Comitato dei Sindaci Gabriele Bonci informa che 
tutti i mercoledì dalle 15 alle 17 presso la sede dell’Ambito Territoriale Sociale n. 7 a Fossombrone in Piazza Dante, 25 è  attivo  un servizio dedicato alla prevenzione e al trattamento del gioco d’azzardo patologico (Gap).  Trattasi di un progetto  finanziato dalla Regione Marche  a cura del DDP di AV1 e gestito  da I.R.S. L’Aurora Società Cooperativa Sociale, capofila e   Labirinto Cooperativa Sociale, Crescere Cooperativa Sociale, ATS  partners.
È uno sportello di ascolto , gratuito,  aperto a tutti con un operatore esperto, la dott.ssa Lucia Giovagnoli (psicologa psicoterapeuta) per  il contrasto, la prevenzione e la promozione della salute.
Lo sportello informativo e di consulenza è un punto di ascolto che orienta i cittadini e offre consulenza di tipo economico/finanziario,  legale e di cura.
L’Info Point, unitamente ad altri interventi del progetto GAP è finalizzato ad incidere sul tessuto sociale e culturale della comunità, modificando l’approccio verso comportamenti di gioco problematici e l’utilizzo non adeguato di nuove tecnologie e social network.
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Per appuntamento telefonare al numero 335.6062636 ( mercoledì dalle 8,00 alle 17,00) oppure inviare una mail all’indirizzo infopoint2@loginzone.it

