È stato pubblicato dall’INPS  il bando  di concorso Long Term Care per i ricoveri in strutture residenziali 2017 (vedi sito INPS). 

Nell’ambito delle prestazioni sociali previste in favore degli iscritti alla Gestione Unitaria delle prestazioni creditizie e sociali e degli iscritti alla Gestione speciale di previdenza Gruppo Poste Italiane SpA, l’INPS intende avviare una procedura finalizzata al riconoscimento di contributi a copertura totale o parziale del costo sostenuto da soggetti affetti da patologie che necessitano di cure di lungo periodo per il ricovero presso Residenze Sanitarie Assistenziali (RSA). 

Il termine ultimo per presentare domanda è il 04 maggio 2017 alle 12:00. 

ATTENZIONE: “Il richiedente la prestazione, prima della presentazione della domanda di partecipazione al concorso, deve essere in possesso dell’ ISEE sociosanitario residenze in corso di validità, riferita al nucleo familiare in cui compare il beneficiario, ovvero deve aver presentato la Dichiarazione Sostitutiva Unica ( DSU) per la determinazione dell’ ISEE SOCIOSANITARIO RESIDENZE valido al momento della presentazione della domanda, in cui compare il beneficiario, ai sensi delle vigenti disposizioni di legge.”
https://www.inps.it/NuovoportaleINPS/default.aspx?itemdir=50764&lang=IT
