Proroga Bando Borse di Studio 2021-2022

Vista la nota n. 1551/2022 della Regione Marche - P.F. Istruzione, Formazione, Orientamento e Servizi Territoriali per la Formazione - ,si comunica che il termine ultimo per la presentazione delle domande per le "Borse di Studio per studenti della Scuola Secondaria di 2^ Grado - A.S. 2021/2022" è prorogato al giorno 06.09.2022.
Pertanto coloro che non hanno già presentato la domanda entro il precedente termine del 06.05.2022, possono farlo utilizzando la modulistica allegata.
Si ricorda che sono ammessi al beneficio i genitori o gli altri soggetti che rappresentano il minore, ovvero lo stesso studente se maggiorenne, i quali appartengono a famiglie la cui situazione economica annua, (ISEE) non sia superiore ad € 10.632,94.
Per l'individuazione dell'indicatore economico equivalente si applica il Decreto legislativo n. 159/2013 sulla base della D.S.U. 2022 necessaria all'ottenimento dell'attestazione ISEE 2022.
La richiesta del beneficio da parte di uno dei genitori o da chi rappresenta il minore o dallo studente maggiorenne, deve essere corredata da:
1. Attestazione ISEE 2022 (D.lgs n. 159/2013);
2. Documento di identità del richiedente.
Si precisa che, al fine di agevolare la presentazione delle domande, non viene richiesto l'invio del modello D.S.U. ma che lo stesso sarà controllato successivamente con procedura d'ufficio.
La domanda, corredata degli allegati di cui sopra, dovrà pervenire ENTRO E NON OLTRE MARTEDI’ 6 SETTEMBRE 2022, secondo una delle seguenti modalità alternative:
·  Trasmissione   in   via   telematica,   all’indirizzo   PEC:   comune.fossombrone@emarche.it attraverso un indirizzo di posta elettronica certificata (PEC). La domanda dovrà essere presentata in formato PDF.
· Trasmissione in via telematica all'indirizzo e -mail: comune.fossombrone@provincia.ps.it : la  domanda dovrà essere presentata in formato PDF.
· Consegna a mano mediante deposito presso l’Ufficio Protocollo del Comune di Fossombrone in C.so Garibaldi, 8, nell’orario di apertura: dal lunedì al venerdì 8.30 – 13.30.
Per ulteriori informazioni gli interessati possono rivolgersi all’Ufficio Sportello Sociale:
· Tel. 0721-723249 (Lunedì 8.30–12.30, giovedì 14.00-17.00, venerdì ore 8.30 – 12.30);
· e-mail: amministrativo.sociali@comune.fossombrone.ps.it
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